
第三章：数系的扩充与复数的引入

一、选择题:
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4. 复平面内两点对应的复数分别为，则向量对应的复数[image: image14.png]
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5. 复平面内两点对应的复数分别为，则向量对应的复数是（    ）
6. 设，则（    ）
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7. 计算的结果为（    ）
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8. 若，则z对应的点的轨迹是（     ）
    A[image: image16.png]


. 圆

B. 两点

C. 线段

D. 直线
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二、填空题:
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三、解答题:
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[来源:学。科。网Z。X。X。K]
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18. 若复数z满足，求证：
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. 若复数z满足，求的最大、最小值。
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第三章：数系的扩充与复数的引入测试题答案
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    15. 证明：充分性：
    , ,。

    必要性：
    ，。 

16. 解： 

，
17.
 方法一：，
（这是关于x，y的二元函数，消元略显繁琐，因此代数解法不简明，换角度看问题。）
 方法二：，
    方法三：（可利用复数运算几何意义化归为几何问题）
    ，
    而|z|则表示该圆上的点到原点O的距离
    由平面几何知识可知，使圆上的点到原点距离取最大（最小）值的点在直线OC与圆的交[image: image50.png]


点处。
    注：对比以上三种方法，几何法，即方法三更为直观便捷，应是解此类最值问题的首选方法。
18. 证明：设
    ，，
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19. 解法一：数形结合法
    设，则，
    化简，得，。

    表示点到原点O（0，0）的距离，而点[image: image52.png]


（x，y）在圆C上。
    由平面几何知识，可知|z|的最大值为，最小值为。

    解法二：利用复数的模的性质
    ，即，去绝对值，得 
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    解这个关于的不等式，得，当时，上式取等号
    由，把代入得，解得或
    当时，取最大值； 当时，取最小值。
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